
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 7 dias do mês de Maio de 2010, às 09:00, no SINE-MG BRASILIA DE MINAS, do município, BRASÍLIA DE MINAS, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paulo Ildécio Gonçalves representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANNABEL VIEIRA XAVIER - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
ANTONIO ADEMAR AFONSO RUAS - PREFEITUR MUNICIPAL
CELSO RAMIRO ALMEIDA RODRIQUES - EMATER - MG
ENIO TADEU DA SILVA - IEF - INSTITUTO ESTADUAL DE FLORESTAS
HERMÍNIO CUNHA FILHO - DEPARTAMENTO DE ESTRADAS RODAGEM DER MG
JOSÉ GERALDO RODRIGUES ROCHA - IMA - INSTITUTO MINEIRO DE AGROPECUÁRIA 
JOSÉ MARCOS NERY DE ALMEIDA - EMATER - MG
LUÍS PEREIRA AGUIAR - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES E PRODUTORES RURAIS DE FERNÃO DIAS
RANAN ALMEIDA BRAGA - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BRASÍLIA DE MINAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Apresentação de: Chadson Jhonanthan Antônio Dias, Kelly Cristina Pereira Lopes, Marcus Vinícius Soares Neves, Ana Flávia Antunes, Vanilza Vieira
Mendes, Leandro Nunes Ferreira e Leidilene Romana Cardoso, Hermínio Cunha Filho e Luis Pereira Aguiar.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O presidente fez comentários, esclarecimentos de dúvidas sobre o processo seletivo simplificado ? PSS ressaltando a importância da divulgação, posto de
coleta , treinamento das equipes, Infra-estrutura do treinamento.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O folder foi entregue, apresentado e, explicado a finalidade da entrega do mesmo, ressaltando sobre o conceito da Base Territorial, seu objetivo, sua
importância, inovações, limites, mostrando as divergências  mais comuns e como devem ser tratadas.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado mais uma vez, o mapa do município com os limites municipais, mas não para contemplar alterações apontadas na última reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Pelo pessoal censitário, afixando folhetos, divulgação pelos membros da CMGE; apoio de líderes comunitários, divulgação pela Rádio Cultura local,
divulgação no som do caminhão da coleta de lixo com apoio da Prefeitura Municipal. 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Os locais disponibilizados pela Prefeitura Municipal não atendem aos requisitos para instalação de um posto de coleta. A opção foi aceitar uma sala cedida
pela Prefeitura Municipal, localizada no SINE-MG de Brasília de Minas, e utilizar como depósito/almoxarifado onde colocamos os bens móveis inservíveis da
agência, com esta alternativa conseguimos criar o espaço que , juntamente com mobiliários e comunicação está sendo utilizado para funcionar  para posto de



coleta. Situado na Rua Camilo Prates, 133 - 1º andar - sala 03 - Centro. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi esclarecido que, a pré-coleta ocorrerá apenas nas áreas urbanas, sendo a primeira atividade de Campo, com  objetivo de registrar e atualizar todas  as
informações relativas à área de trabalho do Recenseador para a etapa da coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Não Houve.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


